
香囊儿童画教案 漂亮的玩具活动反
思(通用5篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。写教案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优
秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。

香囊儿童画教案篇一

数学不是符号的游戏，而是人们对现实生活的经验总结。大
班幼儿的活动与数学的联系更加密集，它常常出现在幼儿的
身边，源于幼儿的生活。孩子们升入大班后，活动室发生了
很多的变化，其中玩具的变化是最明显的。在本次《活动室
的玩具多》的教学活动中正是通过孩子们的自主观察、集体
讨论，采用自主记录、集中交流、小组讨论记录、作业等不
同的.方式，让幼儿正确感知10以内的数量，了解不同玩具的
数量能够采用不同的方式进行有效记录。在活动中，我给孩
子们设计了两张记录表，第一张是自主记录，请孩子们挑选
自己喜欢的玩具进行数量记录，要求幼儿采取不同的记录方
式，从幼儿的记录结果看，孩子们采取了数字记录、圆点记
录、图示记录等不同的方式；第二张记录表是以小组为单位
进行记录，请幼儿讨论商量记录方式，然后由组长进行记录，
我觉得这一次记录孩子们都非常认真，大家集思广益想出各
种记录方式，所以在讲评中每一组的记录方式都是各异的。

我想通过这样的一个教学活动，不但提高了幼儿的观察记录
能力，同时也有效地增强了幼儿同伴间的交流意识，进一步
培养了幼儿对数学活动的兴趣。

香囊儿童画教案篇二

活动目标：



1、幼儿自由选择不同的图形组合画不同的房子。

2、用绘画的表现房子的基本特征。

3、感受地震给我们造成的灾害，萌发团结一心，众志成城的
情感。

活动准备：

关于房子的示范画、水彩笔、图画纸。

活动过程：

一、情境导入

昨天，老师教小朋友唱了一首歌，还记得歌曲的题目吗？
（《欢迎来我家》）

现在，我们来复习一遍。

小朋友也可以用自己的方式献出一片爱心，伸手去帮助他们，
我们可以设计各式各样的房屋帮助那些灾区的小朋友重建家
园。

二、欣赏房屋，探讨房屋构造

你看到的墙是什么形状的？

那老师画的房子的房顶都一样吗？是什么形状的？

房屋的窗户都一样吗？你见过什么形状的窗户？

房屋的门都一样吗？你见过什么形状的门？

每幢房屋都是由墙屋顶、门和窗组成的，它们的形状各不相



同。

三、幼儿设计，绘画房屋。

请每个小朋友仔细想想，如果你是建筑师，你准备设计什么
样的房子给灾区的小朋友住？可以是你自己喜欢的，也可以
是你见过的，当然也可以是你自己想出来的。

这就是老师想出来的房子。

好了，现在请小朋友回到自己的位置上，发挥你想象，开始
为灾区的小朋友设计房子吧！

四、讲评

时间差不多了，请大家放下手中的笔，我们一起来欣赏一下
你们设计的房子吧！

香囊儿童画教案篇三

结合子课题：利用幼儿玩具“做中学”进行环境创设的研究
的内容，我开展了大班自制玩具活动《独特的风铃》。为了
更好的完成活动目标，在活动开始之前，准备了丰富的材料，
但是怎样让这些材料发挥作用，制作出精美漂亮的作品出来
呢？我对材料的投放进行了思考，操作材料是开展手工活动
的主要载体。孩子们熟知的、适合于具体活动内容的材料有
利于他们立即上手，并将思维重点放在制作形象上，更有利
于幼儿进行创新思维。

（一）一种材料，多种操作手法

对于幼儿来说，一次手工活动，难点不宜过多，材料不宜过
杂。在活动《独特的风铃》中，为了让幼儿在操作过程中减
少注意力的多重性，我特意让幼儿收集各种在碰撞情况下能



发出声音的物体dd瓶子类，而减少其他种类的干扰。这样一
来可以让孩子们在材料的提示下有针对性地制作，二来有利
于不同发展层次的幼儿进行相应的制作，从而获得成功体验。

（二）多种材料，完成一项操作内容

活动结束之后，我一直在思考一个问题，是不是提供的材料
越多，幼儿的想象力，创造力才得到发展呢？我觉得材料投
放要有层次，依据幼儿的不同发展水平，以提供半成品材料、
示范或不示范、选取相应的材料、引发想象、鼓励迁移等多
种方法进行指导，促成不同层次幼儿获得成功感，培养幼儿
继续参与制作活动的兴趣和不断进行创造。教师在进行评价
时要依据每个幼儿的实际发展水平进行评价，要深入了解幼
儿的实际发展水平，只要是对幼儿来说，他（她）从未出现
过的想法、做法等即为创造。手工是幼儿把他们认为最美、
最感兴趣的事物，借助各种材料，动手动脑把它们表现出来
的过程，是幼儿对美的另一种创造。无论是幼儿在初学一些
基本手工技能，还是在进行综合创造，我们都不能用成人的
技能标准去要求、代替他们。教师要尊重孩子，要为孩子创
造一个有利于幼儿发展的心理环境。只有这样才能真正激发
每位幼儿参与创造活动的积极性，也只有调动了幼儿参与创
造活动的积极性，才有可能使幼儿在活动中创造力得以培养、
发展，把每位幼儿的创造潜能充分地挖掘出来。所以，要使
幼儿的创造力真正的得到发展，教师必须客观地依据幼儿的
原有发展水平进行评价，不可以但从制作的材料多少来说明
问题。

香囊儿童画教案篇四

10月10日我组织开展了大班艺术活动《民族服饰真漂亮》。
这一活动是在幼儿有了“认识少数民族”的前期经验上开展
起来的。课前审议时，从活动名称入手，我们认为本教学活
动最应该抓住的重点首先是民族服饰，引导孩子感知几个常



见少数民族的服饰特色；接着便是设计时如何让民族服饰更
漂亮，来展现出不同于汉族服饰的美。

活动实施下来，却出现了诸多问题。在听了袁老师的听课反
馈与自己将课前设想及课后效果相比较后，感触颇深。

1、欣赏的民族服饰是否彰显了该民族特色？

《纲要》中明确提出：艺术活动要让幼儿欣赏美、感受美。
那么在这次活动中提供给幼儿欣赏的民族服饰首先要让幼儿
感受到美，另外还要具有特色。而我为幼儿提供的是幼儿建
构式操作材料上的图片，图片色彩搭配和-谐，但具有特色的
图案极少，而且放在实物投影仪上展出后的效果较为模糊，
不清晰。这样的导入很难为后面的环节做好前期铺垫。如果
能从网上搜集、下载一些很有民族特色的服饰供幼儿欣赏，
效果就会很不一样了。

2、纸张大小是否适合大班幼儿？

每次绘画时由于8k的绘画用纸无法在桌上全部铺开，影响到
幼儿作画。因此总有几名幼儿要暂时到后排橱柜进行活动，
而且幼儿在一节绘画活动的有限时间内无法既完成构图，又
完成涂色。蔡老师在听课时提出了困惑与建议：1、一张8k纸
一节绘画课幼儿无法完成，活动要有延伸，幼儿会感到很累。
2、幼儿绘画纸是否能改成a4或16k纸。老师在开学后组织的
相类似活动中确实也曾有过这样的疑惑，如何能让幼儿既在
绘画中不因纸太小而构图拘谨、又能迎合幼儿在艺术方面的
发展需求，还有待于我们在实践中不断摸索。

3、从幼儿的最后作品中感悟了什么？

幼儿最后的作品虽说色彩搭配和-谐、线条优美流畅，但是这
些设计的花纹放到任何装饰活动中都是可以匹配的`，也就是
说丧失了这节民族服饰设计课的特色，如果我在指导服饰设



计时，能注重强调一些服饰特点，如：象孔雀开屏一样的图
案是傣族服饰的特色；象祥云一样的图案代表着人们期望吉
祥等等。那么这节活动课的特色也就更加明显了。

要想在艺术活动中增强幼儿对美的感受力和表现力，需要教
师在每个环节上都用心思考、揣摩，尤其要抓住每个教学活
动的灵魂，不放过任何一个可能的机会，这样我们的教学也
就离成功越来越近了。

香囊儿童画教案篇五

漂亮的娃娃

――活动案例反思

江苏省常州市天宁区实验幼儿园王旦

区域活动的开展已越来越受到老师的重视，它为孩子们提供
了更多的自主活动、自由探索的机会，其潜在的教育价值也
不断被挖掘出来。但是怎样才能让孩子持久地进行某个活动，
对其始终保持操作、探索的兴趣？这成了教师的一个最大的
困惑。对于小班幼儿来说，他们以自我为中心的倾向比较明
显，然而在区域活动中正好能给他们提供自主活动、自由探
索的'机会，这时老师要能根据孩子的兴趣提供各种操作材料，
并在观察的基础上，根据实际情况、把握好时机，及时地给
予鼓励，将对提高孩子活动兴趣、提高活动能力，有很好的
作用。

活动实录：

反思：

由于她对此有浓厚的兴趣，故足足摆弄了3分钟，此时，教师



耐心地观察和等待是最好的方式，满足幼儿自由地摆弄材料
的愿望。

活动实录：

5分钟后，倩倩才开始给娃娃梳辫子。她将“辫子”后的揿钮
一截一截地揿在一起，渐渐地，辫子越来越长，她高兴地东
张西望。教师看到后微笑着点了点头，并朝她竖起了大拇指。
倩倩见此，她甜甜地笑了・・・・・・过了一会儿，她又摆
弄起娃娃衣服上的花朵来了。

反思：

小班幼儿集中注意的时间较短暂，当她在完成一样任务时，
渴望得到老师的鼓励和表扬，教师的点头和微笑，使幼儿心
理上得到满足，更有信心继续完成其他活动。

活动实录：

反思：

由于小班幼儿手部肌肉发展还比较迟缓，对难度较高的操作
感到比较困难，随之就有些缺乏信心。教师此时的介入非常
及时，通过语言进行鼓励，效果非常好。

活动实录：

一直到活动结束，倩倩还在认真地摆弄着。交流分享时，倩
倩将她的作品展示给大家，问大家喜欢这个娃娃吗？见到娃
娃长长的头发和美丽的花衣服，大家都鼓起掌来：“哇！好
漂亮啊！”教师就启发说：“娃娃还有漂亮的裙子没穿好呢！
谁还想帮娃娃穿裙子呢？”倩倩马上就表示：“我明天就给
娃娃穿裙子！”



反思：

见到娃娃长长的头发和漂亮的衣服，幼儿情不自禁地鼓起掌
来，集体的鼓励和教师的表扬，给倩倩继续探索树立了信心。

由此案例，我们可以看到：对于小班孩子来说，只要能抓住
他们的兴趣，他们便会去尝试、去探索、去学习，而在他们
的尝试过程中，又需要得到教师的支持，但这并非意味着教
师可不分情况地随意提供帮助，就象案例中的那个老师，她
就把握好了其中的一个尺度，能耐心、细致地进行观察、等
待，能把握好时机及时地给予鼓励、帮助，而且这鼓励不光
是语言上的，甚至是一个微笑、一个动作都在不同程度上对
孩子发挥了作用，激发了孩子继续探索的兴趣。所以，作为
一名教师，不仅要树立正确全面的教育观，同时，也需要一
种敏锐的洞察力和较高的教育智慧技巧，这样，才能使幼儿
在探索时，借着一定的外力，独自走完探索的旅程！


